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Congonhas, 10 de junho de 2021.

Ao Gabinete do Prefeito Dr. Cláudio de Souza,

Encaminhamos a V. Sa. a copIa do Requerimento encaminhado ao Secretário de

Educação referente aos problemas levantados na Audiência Pública realizada no dia 12 de maio de

2021.

Atenciosamente,

LUCAS
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO

CÂMARA MUNICIPAL DE CONGONHAS

Câmara Municillal de Congonbn
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REQUERIMENTO /2021
Do Exmo. Vereador Lucas Santos Vicente (Lucas 30b).

Ao Exmo. Sr. lIemerson Ronan Imício (Mércio)
Presidente do Câmora Municipal de Con)',onl1o.l'.

Requeiro. em conformidade com o artigo 50 do Regimento Interno. que. ouvido o

plenário, encaminhe a Ata a Audiência Pública sobre a educação realizada no dia 12 de maio de 2021

e solicite ao Secretário de Educação, SI'. Wilson Fcrnandes as informações abaixo arroladas.

Encaminhamos a V. Sa. a cópia da Ata da Audiência Pública rcalizada no dia 12 de maio

de 2021.

Para facilitar a compreensão. iremos sintetizar o que foi discutido (em anexo segue uma

versão mais detalhada) em 15 (quinze) itens. e gostaríamos que V. Sa. esclarecesse qual estratégia a

Secretaria de Educação pretende adotar para enli'entar tais desafios.

Gostaríamos que os pontos fossem elucidados de maneira clara. sem respostas vagas ou

condicionadas a uma anúlise posterior. uma ,'el. que por representar uma importante úrea do nosso

Município. precisamos prestar contas aos munieipes de forma transparente. e considerando que

essa pasta está sob seu competente comando. temos convicção que é possível traçar um planejamento

para solucionar todos. ou pelo menos a maioria, dos problemas suscitados. e ainda que V. Sa.

eventualmente considere que algum ponto não seja conveniente. gostaríamos de receber tal

posicionamento explicitamente.

Se alguma das respostas perpassar por outros órgãos do Município. temos absoluta

certeza que isso não serú um óbice para rccebermos o esclarecimcnto. haja vista quc a integração

entre as Secretarias e órgãos municipais é fundamental para que tenhamos uma Administração

Pública elleiente.
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Esclareço ainda que os termos do presente requerimento serão tornados públicos e

encaminhados a todos os(as) demais Edis desta Casa Legislativa e ao CheCe do Executivo. sendo esta

a síntese dos problemas apontados. apresentados em forma de perguntas:

/. Fomm apol1/ocios prohlemo.1 psico/"gicos por 1'01'1e dos proles.lares' em virlucie ela

cohrança excessiva e desorganizaçcio da Secrelaria cia Edllmçcio. de qllalmaneira lal celeuma será

enji-entada?

2. Há algllm planejamelllo pam resoll'<'r o corle cio "allx/lio-lrIUelo "?

J. Os pmh/elllos cios 0111110.1'. om em I11lapassll/rem o oporelho cellllar. om e/ll ml/l

lerem acesso à inlernel, como serelo resolvicios? E com os prt!fessores, loi preslado algllm allxílio

molaial olllécllico aos mesmos? Qllalldo o será)

-/, Há previsi/o do relorno das alllas presenciais sem qlle os prt!fessores, profissionais da

edllcaçi/o e alllllos sejam mcinodos?

5, Como fi: Sa. irá resalver prohlemas relalivos à exlenscio excessiva cios MAl's,

problema reilemdamellle apol1/acio na A llciiéllcio I'ública?

6. 1'01' qllal IIlOlivo os projelos GRIER, I'ESe e GEREIA foram corlacios? lIá previs(lo

para o relorno?
7. Haveria possihiliciade cie ado('i/o cie olllms mél(/(Ios mais ciemocrtílicos pam millisl/'(/r

a allla remoI o, ,'01110 por exemplo. olr{/\'és cio ráciio:'

8. Aincio luí proh/emos com o "corulo-merellda") Se sim, qllOllcio serelo re.lOll'icios? Há

algllm callol cie comJ(//ico('i/o desle 11'1110)

9. Há possibilidade 011 plonejomenlo cie serem ciislrihll/dos Tah/el.l' 011 Smorlplu!/11'S 00.1'

olllnos do Mllnicípio? Se sim, cie qllolmolleim?

/ O. Há algllm plan~j((lllenlo 1'0/'(/ expondir e ciesenvoil'er o ensino remolO? Se sim,

/ I. Como ocorre o planejomel1/o ciecis"rio da Secretaria cie Edllcal'i/O? Há ~feli\'(/

parlicipaçi/o cios professores, selll lIece.lsorio(lIenle hm'er de passar pelo ConselllO) Se sim, olrovês

de qllalmeio islo é possihililacio?

1G(:n~rumasculino lJliliz:ldo com propósito lI1~ral1h.'lItl,.' iluslrati\'o. 1.:1l1borallS qtl~stiOlHlIlll.:n\()S SI.:n:porkll1 ta1llb~1Il ~o g.~ll...:ro

feminino.
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12. Como a docllm('l7IlIrclOreferel7le às all/lls remOlllS /em che~ado às escollls? É

lei/li de mllneira (!/icilll? Qllo/meio lem sido empre~ado?

13. Enqlllll7lo os e.\colm ('slclo.Ii'chodos, os SilOSÍl1/;.aes/rlllllras 12mpas.lodo por

melhoras? Se sim, em qllais escolas?

1-1. O qlllldro de discentes dll Escolll ,llario AII~lIsla eSlá comp/elo? Caso lU/O,por

qllalmo/ivo e qllando será resolvido?

15. Como os Direlores escolares ,1'</0 escolhidos alllalmel7le? AI/,(/l'és de e/c/rões

não seria 11mmeio mais democrático e qlle representaria melhor os interesses locais? Caso sim, há

possibilidade e planejomen/o de implllnrar ralmeio de escolho?

Certo de que seremos pronta e eficientemente atendidos. manifesto votos de distinta

estimu,

A tenciosumente.

I
Congonhas, 10 dc junho de 2021.

r)
LUCAS' 'TOS VICENTE
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Ai\'EXO I

ATA AUDIÊNCIA PÚBLICA EDUCAÇAo - 12 DE MAIO DE 2021

Aos doze dias de maio de 2021. sob a Presidência do Vereador Lucas 8ob. foi realizada

no Salão Nobre Laércio Souza Costa na Câmara Municipal de Congonhas, a Audiência Pública sobre

a Educação.

A mesa foi composta pelos Vereadores: Lucas Bob, Méreio, Eduardo Matosinhos.

Galileu, 19or Souza Costa, Vanderlei Ferreira. Averaldo Pica-pau, Tião do Alvorada, Juca do Ideal,

Robertinho. Gérson Daniel. Eduardo Ladislau. Compôs também a mesa o Secretúrio Municipal de

Educação - SEMED. Wilson Fernandes.

Sob a Presidência do Vereador Lucas Bob. este ti'anqueou a palavra à Sra. Ângela

Nóbrega Lima. representando os professores e alunos. que alertou quanto aos problemas psicológicos

que os professores estão sofrendo em virtude das cobranças excessivas e desorganização por parte da

SEMED. Ademais, apontou a perda do "auxílio trajeto". as limitações dos alunos que possuem

somente um celular em casa, além de os professores terem que utilizar dos próprios equipamentos

para ministrar as aulas.

o Sr. Luciano Ramalho Xavier. também representando os professores e alunos. apontou

os problemas que os alunos tão enfrentando de acessar a internet e o número limitados de

equipamentos para acesso às aulas remotas.

Através de participação online. a Sra. Edna manifestou a preocupação com o retorno das

aulas presenciais sem que os prolissionais estejam vacinados.

A Sra. Lcona Freitas Costa. representante dos professores. apontou os problemas de

desorganização da SEMED e alertou quanto ao tamanho dos MAPS, que estão muito extensos.

A Sra. Renata Assis, representante dos professores, apontou os problemas psicológicos

causados com a aula rcmota. a exclusão causada pela falta de internct c equipamcntos. a extensão do

J'vIAP. mencionou os cortes dos projetos GRIER. PESe e GEREIA que prejudicaram em muito a

rotina escolar.
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Em participação online o Professor Warley Freitas apontou que no Nordeste utilizou-se

um meio mais democrútico das aulas rcmotus. atrav~s da Rúdio e o Sr. Renato Jos~ manifestou sua

discordância da volta às aulas presenciais sem vacinação.

A Sra. I'vlaria Cristina O. iv1elo. enquanto Presidente do Conselho ~lunicipal de

Educação, pediu para fazer uma apresentação em l'ower Point e falou das atribuições e composição

do Conselho.

A Sra . .leanne Cristina Sampaio Botelho. enquanto representante dos patS alunos.

apontou a lãlta de diálogo existente com a SEMED bem como as diliculdades de acesso á internet

por muitos alunos. que se demonstra um problema que exclui muitos estudantes. falou dos problemas

com o "cartão merenda" que não possui um canal de comunicação, além disso apontou o excesso de

atividades e a desorganização e falta de planejamento por parte da SEr'vlED e por fim se candidatou a

ser representante dos pais de alunos.

Pm1icipação online do Sr. Hermes Diniz, este sugeriu que fosse disponibilizado ToMeI

com conexão 4G aos alunos. O SI'. Rog~rio ql1\:stionou quais medidas estavam sendo adotadas para

expansão do ensino remoto.

A Sra. Alice Rodrigues Vieira. enquanto representante dos professores. apontou a

necessidade de uma maior de participaçi'io dos professores no processo decisório da educaçi'io e

apontou que a Educação de Congonhas estú desacreditada por parte dos seus membros, além de

criticar a forma com que a documentação por parte do Conselho tem chegado ás escolas. além de

faltar uma documentaçi'io olicial por parte da SE:V1ED. uma vez que as diretrizes tem chegado através

de mensagens do \\'hntsapp.

O Sr. Nathan Filipe Carmo Moreiru. enquanto representante do Sindicato dos Servidores

Públicos, denunciou os problemas de infraestrutura das escolas e o fato de a SEivlED não ter dado os

equipamentos básicos aos professores.
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Em participação online a Sra. Sinara Cristina apontou o dcsamparo dos pais de aluno. A

Sra. Ana Curty, falou do problema da exposição das crianças a telas de celular. A Sra. Regiana Luiza

questionou as açõcs da Comissão de Educação da C:imara junto:i SEMED.

o Secrctario de Educação Sr. Wilson Fcrnandcs apontou as di ficuldadcs que a sociedade

está enfrentando com a l'andemia e fez um diagnóstico do cen:írio da educação.

Em participação onlinc, o Sr. Francisco Brito apontou os problemas que os estudantes

enfrentam fora da escola. O Sr. E\'erton Lima Costa apontou os problcmas com o recebimento do

Cartão Merenda. Vúrios internautas queixaram da falta de diálogo e comunicação por parte da

SEMED. A Sra. Roberta falou da falta de professores na Escola Maria Augusta.

Franqueada a palavm aos Vereadores. o Sr. Vanderlei Ferreira manikslOu sua

preocupação com os profcssores que estão enfrentando tantns dificuldades.

Em pm1icipação online o Sr. Daniel Oliveira parabenizou a realização de audiência

pública, apontou que as decisões não podcm ser orientadas sob um viés polítieo mas por questões

técnicas e cobrou que o Município. por ter recursos, que dê uma maior infraestrutura para a

Educação no enfrentamento desse momento ad\'crso.

O Vercador Eduardo Ladislau parabenizou ao vercador Lucas Bob pela realização da

Audiência e falou quanto :i importància do di:ílogo para cnfi'entar as dificuldades com a l'andelllia.

O Vereador Eduardo Matosinhos cobrou um plano de vacinação dos professores. falou

da necessidade revitalização das escolas e fornecimcnto de equipamentos efetrônico aos alunos.

O Vereador Juea do Ideal também parabenizou o vereador Lucas Bob e cobrou

valorização e priorização da educação e dos professores por parte do Executivo. propondo a eleição

dos Diretores escolares,

Em participação online o Sr. Lueiano Lúcio sugenu a vacinação dos alunos. A Sra.

1\.lariana Mata questionou a existência de algum "plano B" alternativamente ao ensino remolO.
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o Vereador Galileu apontou a tàlta de celulares por parte dos alunos da educação e a

necessidade de atenção por parte do Poder Público.

o Vereador Robertinho apontou as dificuldades que professores e alunos estão

enfrentando e alertou ao Secretário para que ouvisse as demandas apresentadas pelos pais e

professores al<:mde tcr colocado o seu !!abiuelc á disposição para ajudar.

o Vereador Méreio acusou os problemas com o Cartão iv1erenda c o Secretúrio da

Educação afirmou que tal fato se dú por diversos fatores. como pais de alunos que não o buscam c

problemas na elaboração do cartão. O Vcreador complementou t~lzel1llouma síntese dos problemas

identiticados através da Audiência Pública.

O Vereador Igor Souza Costa. apontou a importância dc se atentar aos programas c

métodos da Educação reivindil',lIldo uma participaçüo mais ampla nos processos decisórills na

SEMED que deve passar pelos professores e alunos e clamou que o secretúrio assumisse de làto a

SEMED e alertou que não irú aceitnr pessoas com scntimcntos vin!!ativos. intransi!!entes c arro!!antes

na SEMED.

Na Sequência a SEMED apresentou as '"Metodologias Educacionais adotadas no

;'vlunicípio de Congonhas durante a Pandemia"

Foi franqueada novamente a pala\Ta a Professora Alice criticou o radicalismo com que os

professores são tratados. apontou os problemas com o GRIER. o PESC e o GEREI1\. 1\ Professora

r\ngcla criticou o Projeto de Lei do Con!!resso que inclui a Secretaria enquanto esscncial e a fàlta dc

participação dos professores na elaboração dos MAPs.

O Secretúrio Wilson clamou quc todos da SEMED assumIssem seus papeis para

encontrar as soluções do trabalho.

O Vereador Vanderlei sugeriu que fosse encontrado algum moldc para que os professores

atendessem presencialmcnte os alunos.

Câmarll :\lunicillUI de Cun~unh;ls
Rua Dr. Pacifico Homem JUlllOr. lQ, CCIlIW. Cllll:l,unhns/\I(; - Teh:fone. O') T:'J].I!\.lO - E-I11:lil: carnmaÊcongonhóls mg lcg br
www cun~onh:l',I1Il! ll':l..br



~/vfyCÂMARA MUNICIPAL
Casa do Legislativo Vereador Ênio da Gama

o Secretario fez suas considerações linais, o Vereador Lucas Bob fez um levantamento

do que foi apontado para na sequência c'ncerrar a Audiência Pública.

Congonhas, 10 de j unho de 2021 .

LUCAS . 'TOS VICENTE
l'IlESIIlI:.YI E IH CO\IISS\O IlI: EllI(;'\<':'\O
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